

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Верховажского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Год издания 2-й

№ 13 (72)

7 февраля 1936 г.

Адрес редакции

С. Верховажье

Севкрая

Цена отдельного номера 5 коп.

С 10 ПО 20 ФЕВРАЛЯ СТАХАНОВСКАЯ ДЕКАДА В ЛЕСУ

Стахановцев лесорубов, возчиков, бригадиров, десятников, коммунистов, комсомольцев и административно технического персонала Савинского лесопункта Плесецкого леспромхоза

КО ВСЕМ ЛЕСОРУБАМ, ВОЗЧИКАМ, БРИГАДИРАМ И ДЕСЯТНИКАМ, КОММУНИСТАМ, КОМСОМОЛЬЦАМ, И АДМИНИСТРАТИВНО ТЕХНИЧЕСКОМУ ПЕРСОНАЛУ ЛЕСОЗАГОТОВОК СЕВЕРНОГО КРАЯ

Дорогие товарищи! Закончив стахановскую декаду, которую мы провели с 20 по 30 января, мы решили рассказать вам о результатах своей работы в эту декаду.

Для нас эта декада была пробой своих сил, первым опытом развертывания стахановского движения вширь и вглубь, как учит нас товарищ Сталин.

В последнюю декаду января мы решили от рекордов одиночек стахановцев, перейти к работе по-стахановски всем лесорубам и умножить ряды передовиков мастеров лесоразработок — стахановцев.

Для этого мы провели соответствующую подготовку, обратив особое внимание на использование лучковых пил.

Все 18 лучковых пил (9 из них изготовили сами лесорубы пилоставы) у нас находятся в работе. Мы подумали, а как бы эти пилы использовать лучше, выработать ими продукции больше и хорошего качества.

Есть шведская поговорка, что производительность находится на острие пил, иначе говоря от подготовки режущего инструмента зависит и качество вырабатываемого леса и производительность труда.

До стахановской декады пилы у нас точились старыми способами. Перед началом декады, мы установили станки — это очень простое приспособление (разрезана доска куда вставляется пила во время точки), чтобы облегчить работу пилоставы и обеспечить точность в подготовке, в точке пил.

Применили мы также лучек вельского пилоставы Высотина Егора Васильевича. Это дало нам возможность раскряжевывать более толстые бревна. В результате производительность в бригадах работающих лучковыми пилами резко шагнула вперед. Например бригадир Попов Семен Иванович стал раскряжевывать до 70 км. за смену, против 50 км. вырабатывающихся ранее. В среднем он стал зарабатывать по 17 руб.

в день.

Бригады Фуртикова Алексея Александровича, Фомина Григория Степановича соревнуясь между собой, стали вырабатывать по 8,5—10 км. в день. Лесорубы этой бригады стали зарабатывать: лучкисты по 14 рублей, вальщики по 10 рублей 20 коп., окорчовщики 10 руб.

Мы усилили заботу о кадрах, о наших лесорубах. Утром перед началом работы мы стали готовить полный завтрак из 3-х блюд. Днем, чтобы сэкономить золотое рабочее время лесорубов, возчиков горячий обед мы стали готовить прямо в делянке. Это сократило трату времени и силы на переходы и помогло наладить правильное питание лесорубов. В стахановскую декаду наш лесопункт имел производительность труда в среднем по рубке 4,5 км., по возке 5,7 км.

Правда товарищи за эту декаду нашу работу тормозили пурга и сильные морозы и мы не предусмотрели как нужно бороться с природными явлениями. Но что можно работать по-стахановски в любую погоду, это доказали наши передовые бригады, такие, как Фуртикова Алексея Александровича, которая и в сильную пургу вырабатывала по 6,1 км. Эта бригада всю декаду держала темпы работы на высоком уровне.

Стахановская декада вскрыла — какие большие не использованные резервы имеются у нас. Вот скажем 23 января мы дали производительность труда на лучковую пилу в среднем по лесопункту 70 км., а в среднем за декаду только 32,5 км. Получилось это потому, что направив людей из бригад на очистку дороги от снега, мы этим самым нарушили поток в бригадах и допустили снижение производительности труда. А ведь в борьбе со снегом надо быть готовыми и в дальнейшем! Пилоставы у нас иногда работали конюха, которые точили пилы от случая к случаю и мы

(Окончание см. на 5 стр.)

